申报高级教师述职报告

                                                                陈 飞
本人于2001年6月毕业于扬州大学历史系，本科学历，学士学位。2007年被评为中学一级教师。从教15年，曾获得“扬州市中青年教学骨干”、“扬州市教育先进工作者”，“扬州市历史教学先进个人”等荣誉称号，并获局级嘉奖1次。现将从教以来的工作情况总结陈述如下。
在政治思想和师德方面，能关心国家大事，坚决拥护党的领导，拥护党的路线、方针、政策。积极参加学校组织的各项活动，热爱教育事业，爱岗敬业，踏实工作，关心爱护学生，为人师表，具有较强的敬业、务实和奉献精神。认真履行教师的职责，自觉遵守师德“八不准”要求，具有较好的师德修养。
在承担学校工作方面，既能积极完成正常的工作任务，也能顾全大局完成学校分配的其他各项工作任务，如试卷命题、国旗下讲话、英语考试听力材料的朗读等。去年开始我接受学校安排，前往汤汪中学交流任教。在本校已有工作量满负荷的情况下在汤汪中学担任一个毕业班的教学工作，经常需要在两校之间来回奔波。我始终能够严格要求自己，在该校生源学习基础较差的情况下坚持上好每一节课，不放弃任何一个学生，所教班级每次考试均列年级第一，在兄弟学校留下良好口碑。
在班主任工作方面，本人从教以来共已担任11年班主任工作，任现职以来已担任6年班主任工作。多次在学校班主任人员紧张的情况下能顾全大局担任“救兵”的角色。中途接班尽管困难丛丛，但我坚决服从安排，为学校排忧解难，曾获得“勇挑重担奖”。在德育工作中，注重发挥学生的主观能动性，注重班集体的积极舆论氛围的形成，培养学生的集体荣誉感和凝聚力。平时能全面关心爱护学生，深得学生、家长的好评。能重视学生的全面发展，面向全体学生，全面贯彻党的教育方针，注意身教重于言教，尽管学生基础较差，问题学生较多，我仍然能够注意研究这些学生的心理动态，认真进行心理疏导。加强个别学生的思想教育，鼓励他们点滴的进步，在学习上、生活上关心他们，做他们的知心人，使这些学生在原有基础上都有了显著的进步。 
在教学方面，经过多年的刻苦学习和努力实践，不断提高了业务水平和教学能力，使自己具备了比较扎实的理论素养和专业功底。能针对学生实际，潜心研究教学方法，培养学生兴趣，注重学法指导，精心设计课堂教学方案。能熟练掌握初中历史教学大纲，熟悉初中各年级教材，处理好教材的重点和难点，能胜任初中各年级的教学业务，所教班级在历次中考中均能取得优秀的成绩。上好每一节课是我最大的追求和快乐。我运用多种教学手段，不断改进教学方法，调动学生学习历史的积极性，培养他们的兴趣，使历史学科成为学生最喜爱的学科之一。教学中我重视“寓能力的培养于历史知识的传授之中”，不仅充分讲述丰富的历史知识而且讲清历史史实的本质和内在联系，使学生认识历史发展的基本线索和规律。同时，我十分注意发掘历史学科的德育因素，不失时机地对学生进行爱国主义、集体主义和公民道德教育，对培养学生的良好素质起到了潜移默化的作用。本人多次开设省级、市级、市直和校内公开课，获得一致好评，并多次获奖。主要奖项如下：
江苏省优质课大赛一等奖
扬州大市青年教师教学大比武赛课一等奖

扬州市直青年教师教学大比武赛课一等奖

扬州市历史新课程优质课一等奖

扬州大市骨干教师优质课评比二等奖

扬州市历史教师基本功大赛二等奖。

我的课堂教学受到了学生们的广泛欢迎和一致好评。学无止境，教也无止境，有趣味、有思想、有深度是我在历史教学中继续努力的方向。 
教学实践只有不断地总结归纳，逐步上升到科研、理论的层面，才能推动教学水平的不断提高。在教育科研方面，为了进一步提升教学理念，更好地适应新时期教学的需要，我能不断深入地进行教学研究，平时注意学习教学理论，并结合自己的教学实际撰写论文。曾获全国论文大赛一等奖、二等奖；江苏省“师陶杯”论文大赛二等奖等；另有8篇论文在各类省市级期刊发表。
在培养青年教师方面，本人能主动地关心、帮助青年教师成长，在平时教学工作中，无论是在为人方面还是业务方面，都能做出榜样并毫无保留地把经验传授给青年教师，起到传帮带的作用。
以上成绩的取得不应属于我个人，借此机会向关心帮助我的领导和同行们表示感谢。 

综上所述，本人能充分胜任教育教学工作，完全符合申报高级教师的要求。特此申报高级教师。我将一如既往把全部身心投入到教育事业中去，并继续发扬敬业和奉献精神，做一名问心无愧的人民教师；同时继续坚持站在教学工作第一线，深入钻研教育理论，不断丰富自己的理论涵养，进一步提高历史教学水平。
