述职报告    

高亮荣

2006年6月，我从南京晓庄学院毕业，取得本科学历。同年8月来到扬州教院附中工作。2008年8月，经扬州市教育局职称评审委员会评审，取得中教二级职称。本人自从教开始，始终工作在教育教学一线,一直担任两个班的数学教学工作同时兼任班主任，现将任现职以来的工作情况总结如下：

一、情系教育，为人师表

作为一名人民教师，我时刻提醒自己做好自己教书育人的本职工作，为国家现代化培养人才尽自己一份力。我在各方面严格要求自己，坚决拥护党的领导，坚持进行思想汇报，积极向党组织靠拢，如今已转正为共产党员。认真学习和领会党的十六大、十七大精神、“三个代表”重要思想和科学发展观，认真贯彻落实党的教育方针，与时俱进，爱岗敬业，为人师表，明理诚信，热爱学生，尊重学生。将理论联系到实际教学工作中，解放思想，更新观念，丰富知识，提高能力，以全新的素质结构接受课程改革。本人在年终综合考评中多次获得优秀，并在2010、2013年获市教育局嘉奖，2011年获得“先进工作者”称号。
二、爱岗敬业，精心施教

在教育教学方面，我本着两者互相促进共同发展的原则，既重视做好教学工作，又注重做好科研工作。我能够做到认真备课上课，做到课前思考，课后总结经验及不足，不断提高自己教学水平。自任职以来，已完成三轮的初中数学循环教学工作。作为班主任所带班级成绩优异，班风正，学风浓，各科成绩均在年级前列。同时，我热爱自己的工作，有良好的事业心、责任心和钻研精神；工作中能任劳任怨，乐于接受各项工作任务，能够以身作则、言行一致，认真完成学校布置的各项任务。
三、认真总结，潜心钻研

在教科研方面，本人积极做好教学经验的总结，并认真撰写教学论文。任现职以来，13年在《中学数学教与学》发表文章《浅谈中学数学教学如何优化设计》；15年在《新课程》发表文章《中学数学建模重在切合实际》；《不能把“问题学生”丢在路上》获2008年“未来杯”教育论文二等奖，《二元一次方程》获第七届全国中青年教师（基教）论文大赛二等奖，2014年获江苏省“师陶杯”教科研论文比赛二等奖；另有多篇教学案例在省市比赛中获奖。本人在08年参加扬州市“成长杯”有效课堂评比活动获得一等奖第一名，并在扬州中学对全市数学教师开设了一节公开课，获得一致好评。10年参加师能建设百千万工程课堂教学设计比赛获一等奖；并于2010年获得扬州市第五批教学能手称号。

四、努力钻研，善于学习

在认真做好教学工作的同时，我深刻地认识到时代在发展，社会在进步，教育教学观念得不断更新和变革，自身所掌握的知识满足不了现代教育教学，所以我比较注重业务学习，不断充实知识，提高文化专业知识水平。平时利用空余的时间经常翻阅有关教育教学方面的杂志、书籍，从中了解最新的教育动态，教育改革的新动向，以科学的理论指导自己的教学；同时我经常阅读本学科的理论书籍，增强理论意识，提高理论研究的水平，积极参与学校的课堂改革，参与到学校的“十二五”省级课题研究中。

五、加强指导，富有爱心

任现职以来，我连续九年担任班主任工作。在班级管理上，我在做好各项常规工作的同时，重点抓好班干部队伍建设工作和做好班级学风建设工作，并积极倡导学生做好自己的职业生涯规划；根据学生的性格特点和实际情况，细心做好说教和引导工作。学生思想上变化较大，整个班级班风正，学风浓。所带班级不论常规还是学习成绩在年级里都勇争第一。

工作十年来，我能够做好工作兢兢业业、踏踏实实，一点一滴地积累经验，虚心接受别人的意见，一步一个脚印走到今天。过去的工作成绩已成为历史，面对压力，面对挑战，我要不断学习，努力进取，争取为教育事业作出更大的贡献，培养出更多更好的人才，做一个受学生尊重，同事称赞、领导信赖的优秀教师。

