述 职 报 告
王慧，女，1987年9月出生，中共党员，于2009年6月毕业于盐城师范学院美术系，本科学历，同年8月，在扬州教育学院附属中学任美术教师。根据教师职称评定相关文件精神，本人符合中学一级教师申报条件，现作述职报告如下：

思想品德及工作态度

作为党员，本人就任中学二级教师以来，自觉增强政治理论学习，提升党性修养。在学校里，积极参加校内组织的各项学习活动，全面贯彻党的教育方针，忠诚党的教育事业，关心国家大事，积极参加学校组织的各项政治活动，认真对待每次的政治学习，并且认真执行学校的各项规章制度。全心全意搞好教学，管教管导，言传身教，教书育人。教学思想端正，工作态度好。在做好本职教学工作的同时，还担任班主任工作以及校团委副书记兼大队辅导员。不管是教学、德育以及学校的行政工作，我都能从各方面严格要求自己，勤勤恳恳，兢兢业业，使自己的工作有计划，有组织，有步骤地开展。
教育教学能力与实绩

脚踏实地，扎根自己的本职教学工作

教育教学是教师的首要任务，自2009年工作以来，我一直承担一个年级的美术教学工作以及一类美术校本课程选修课。在教学中，深入、细致地备好每一节课，在备课中，认真研究教材，制订符合学生认知规律的教学方法及教学形式，注意学生心理、性格特点，启发学生开动脑筋，同时能亲自示范，努力做到语言精炼、重点突出。注重美术教学的研究，教案书写认真，积极反思、认真总结，提高教学水平。任职以来，我主动承担各类公开课，开设市级美术公开课3节，省级公开课1节，均获得专家们一致好评。2012年，我开设的美术课《边吃边看的艺术》获江苏省美术优质课一等奖，设计制作的教学课件《夸张有趣的脸》获全国课件比赛三等奖。同时，作为青年教师，我积极参加各类教学竞赛，通过比赛不断提升自我教学修养。2010年，我在扬州市“教学改进”比赛中获二等奖、在市直“三字一话”比赛中获二等奖、在市直教学设计比赛中分获二等奖及三等奖。在几年的不断磨练中，本人已逐步形成了自己的教学风格，积累了丰富的教学经验，胜任初一到初三年级美术学科循环教学工作。

同时，作为美术专职教师，我专注于学生的特长培养，积极组织、指导学生参加各类书法绘画比赛，先后荣获扬州市少儿书信书画比赛“组织指导老师”、“活动组织优秀老师”“最具号召力教师”称号，获市主题小报设计指导奖、市中小学生才艺大赛指导教师等，指导学生获奖方面，主要奖项如下：全国校园美术作品大赛二等奖1次、全国绘画书法比赛二等奖1次，指导学生获江苏省书信文化比赛一等奖1次、二等奖4次，省电子报、手抄报三等奖1次，指导学生获市中小学生才艺大赛二等奖2次、市书信书画比赛二等奖1次，指导学生各类美术比赛获三等奖多次等。

虚心学习，不断提升班主任素养

2010年以来，我一直担任班主任工作。在工作中，我积极深入学生中间，普遍家访，全面了解学生情况，有的放矢地开展德育工作。自2011年起，我所带班级初二（13）班、初三（5）班均被评为“江苏省优秀中队”，班风正、学风浓，班级成绩一直在年级中位居前列，质态优良，圆满地完成了班主任工作的两个循环。平时，我也非常注重自身班主任素养的提升，积极参加班主任方面的各类竞赛，不断提升自我。2013年，在扬州市班主任基本功大赛中获二等奖。我所撰写的《善于发现的眼睛》一文获市班主任家访手记二等奖，并发表在扬州日报上，所撰写的家访手记《与你同行》一文发表在局刊物《点亮心灯》一书中。
迎接挑战，行政岗位锻炼完善自我

受学校领导的信任，2011年2月由学校团代会推选为学校大队辅导员，2013年9月任学校团支部副书记兼大队辅导员。在近三年的行政岗位锻炼中，我始终保持自己认真负责的工作作风，不计报酬、任劳任怨。平时，学校的各类活动，我都认真策划、有序组织。作为校大队辅导员，我先后成功开展了一节“乘着梦想的翅膀”少先队活动课全市观摩公开课、“珍爱青春 放飞理想”十四岁青春奠基仪式全国展示活动。在开展好活动的同时，我还积极参与少先队课题研究，先后参与了《辅导员专业化》省级课题研究，《初中共青团、少先队工作及团队衔接研究报告》《辅导员工作100问》书籍的编写，我所撰写的《乘着梦想的翅膀》少先队活动课案例在《辅导员》杂志2014年第三期上发表，我所撰写的《珍爱青春、放飞理想》活动案例获省论文一等奖。在行政岗位上，自2013年以来，先后获得了“扬州市优秀团干”“扬州市十佳辅导员”“江苏省优秀团干”的光荣称号。

履行职责

本人自任现职以来，工作认真、态度诚恳，面对学校的各项工作勇于承担，敢于挑战，历年综合考核均为"合格"以上。我将以本次申报为起点，继续努力学习、积极工作，进一步提高自身的教育教学水平。
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