述职报告

——张亚琴

我2007年毕业于江苏教育学院，同年7月到扬州教育学院附属中学任教，2008年被评定为中学历史二级教师，从事教育及教学相关工作9年。任现职以来，本人认真履行岗位职责，爱岗敬业，为人师表，业绩显著，现将具体情况从德、能、勤、绩等几方面作如下述职。

1、 师德高尚，爱岗敬业，忠诚于人民的教育事业

“学高为师，德高为范”我深深地明白这句话所蕴含的意义：既要教书，更要育人。我也深知教书育人责任重大。作为一名教师首先要有正确的政治思想，良好的道德修养，才能引导学生树立正确的价值观、世界观、人生观。任现职以来，我积极学习邓小平理论和“三个代表”重要思想，贯彻落实科学发展观和国家有关法律法规，并以《中小学教师职业道德规范》为准则，遵纪守法，为人师表，教书育人，以强烈的事业心和责任感献身于扬州的教育事业。

二、倾注爱心，悉心育人，做好班主任工作

从教9年来，担任班主任工作6年。为了进一步提高自己的班级管理能力，长期订阅《班主任之友》等杂志，虚心向有经验的班主任学习，刻苦钻研教育理论。在班主任工作实践中，本着对家长、学生负责的高度责任感，以爱心感人，以耐心育人。我全面而创造性地履行班主任职责，积极完成各项工作任务，努力做好学生的思想教育工作，养成了具体扎实的工作作风。对班级的管理，我注重班风、学风的培养。建立健全强而得力的班委会和团支部，既发挥班中积极分子的带头作用，也锻炼他们的工作能力。通过开主题班会、办讲座等形式多样的教育活动，教育学生遵纪守法，勤奋好学，关心国家大事。制定完善有效的班规和奖惩制度，强化班级管理，形成良好的班风和学风。通过电话联系、家长会、家访等多种方式密切与家长的沟通，共同促进学生的健康成长。

三、潜心钻研，勇于探索，教学效果显著

本人谦虚好学，经常认真钻研有关历史学科理论知识，长期订阅《中学历史教学参考》等教学杂志，专业知识全面牢固，普通话准确，教学基本功扎实，胜任初一至初三循环教学。任现职以来，每周教学课时均达15节，日常教学中，精研教材、教纲、融会贯通。每课必备详细的教案，同时注重传授学习要领与方法。在探索课堂教学改革的道路上，我追求课堂教学的实效性、学生能力的培养与素质的提高，并逐步形成了“授之以渔”的课堂教学特色，教学效果显著。

四、勇于教改，积极教研，教研路上勇探索 

我深知，要成为一名优秀的教师，就必须与时俱进、不断学习，为此，我利用各种机会，不断充实、提升自我，加强与校内外历史同行的交流，多次到常州、淮安、南京、上海等地听课学习，取他人之长，补己之短。我潜心于教学，主动承担教学公开课。任现职以来，我主动承担市级以上公开课达到8课时，分别为《全面内战的爆发》、《星星之火，可以燎原》、《秦汉开拓西域和丝绸之路》、《秦帝国的兴亡》、《明清帝国专制统治的加强》、《抗日战争的胜利》、《避免革命的改革》、《维新变法运动》，皆获得同行的一致好评。其中《星星之火，可以燎原》获得市级优秀课例二等奖。开设校级公开课达到3课时，分别为《元帝国拓展统一多民族国家基业》、《伟大的历史转折》、《决定美国命运的内战》。开设省级示范课3节，分别为《隋唐时期复习课》、《避免革命的改革》、《维新变法运动》。

任现职以来，我积极投身于教学科研活动。9年来，本人撰写的教学论文和教学案例有5篇在县市级和省级评选中获奖，其中《胡适——新文化运动的一员猛将》获师陶杯二等奖；《全面内战的爆发》、《秦汉开拓西域和丝绸之路》获江苏省教育学会二等奖；《宪法——我国的根本大法》、《秦汉开拓西域和丝绸之路》课件获得市级比赛二等奖。在2015年中考中，我所带的初三（2）班有15人被四星级高中录取，特别是张颖同学以757分位列市区第三名。
总之，教育工作没有最好，只有更好。只为无愧于自己天天面对的那几十双充满信任与求知欲望的眼睛，无愧于自己为人师的良心。我将积极探索，攻坚克难，求实创新，以更加饱满的热情投入到新的工作中去，以期取得更大的进步。

