以身正教 以行立教 做一名合格的人民教师
扬州教育学院附属中学 高健

各位老师，大家好：

     我于2000年参加教育工作，在宝应县城北中学（后更名为画川高中）工作6年，承担高中信息技术教学工作，先后担任团委书记、政教处主任、校长办公室主任。2006年至2010年在扬州世明双语学校从事初中信息技术教育，同时担任校长办公室主任。2010年通过机关事业单位招聘，成为了扬州教院附中一员。
本人2000年取得信息技术教育专科学历。2004年取得信息技术教育本科学历，2009年聘为中学一级教师。01-03担任城北高中班主任，11年至今担任本校初一到初三的班主任等工作。在我从事教育工作年的教学实践中，一直拥护党的领导。积极贯彻执行党的教育方针，忠诚党的教育事业，做到对工作兢兢业业，认真进行教育教学，深入钻研教法，掌握本科教学所需的文化知识。注重素质教育，为学校的教育教学工作做出了一定的贡献。

一、思想品德，职业道德

作为一名教育工作者，如何以身正教，以行立教？这始终是我思考的问题。参加工作以来，坚持学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论及江泽民同志的“三个代表”重要思想，坚持四项基本原则。拥护党的基本路线、方针和政策。遵守教育法规，履行职业道德；不断提高自身的文化和思想修养，不断提高自己的业务能力。常年满“负荷”工作，爱生敬业，勤勤恳恳，乐于奉献；对学校布置的工作任务无条件服从，不计较个人得失，满腔热情地奋斗在教育、教学工作的第一线。与同事之间：相互尊重、互帮互助、共同提高；教育学生时，做到以身作则，为人师表，严出于爱；注意用自己的模范行动来感染学生、影响学生。自己无论教哪个年级、怎样的班，都能使领导放心、家长满意、学生欢迎。  

二、教育教学能力和工作业绩

 1、教学工作

    认真钻研新教材和新大纲。搞好素质教育，教学水平不断提高。平时认真备课写好教案，精心准备好每一节课。结合信息技术教材内容，结合新的社会发展，从学生的实际出发，不断改进教学方法，坚持知识联系实际，采用多种教学方法，激发学生独立思考和创新思维，在培养学生获取知识、应用能力以及分析与解决问题的能力上下功夫。教学手段上强化直观教学，通过一个个实际的案例帮助学生掌握先进的计算机操作应用能力，增强了学生学习兴趣、加强了师生之间的互动与交流。

2．班主任工作

师德之魂在于“爱”，作为一名教师，要懂得热爱学生。因为爱生之心是教育的前提，是教育力量之所在。自己始终认为作为一名教师在教学过程中对学生的情感，直接影响着学生的学习态度、学习兴趣。一个肯定的眼神、一个亲切的微笑、一句简单的问候，都会给孩子的心灵带来温暖。因而，为了塑造学生美好的灵魂，培养学生高尚的情操，自己从热爱学生开始，从尊重学生、理解学生做起，与学生平等相处，肯定、鼓励他们，注意与学生心灵的沟通，努力成为他们的良师益友。凭着无私的爱，与学生建立起了和谐融洽的师生关系，使学生更好地完善自我、发展自我。在平时工作中，坚持以“真心、耐心、细心、”的工作作风严格要求自己，做到科学管理，民主管理。注意建立完善的班级管理模式，重视对学生干部能力的培养，做到让学生自我管理，对每一名学生一视同仁。从培养学生的全面素质入手，注重对学生成长的内在动机的唤醒，发挥学生的主体能动性；从培养学生的责任感入手，使他们变“要我学”为“我要学”；注重学生创新能力的培养。在各任课老师密切配合下，所带的班级：干部能力强，班级风气正，学习气氛浓，受到学校、家长的一致好评。

3．教学研究和业绩
    作为一名教师，在完成教学教育工作之余，还认真学习先进的教学理论，积极参加上级主管部门组织的各项学习培训活动，担任省网络培训辅导员一职，获得省优秀辅导员。撰写论文省级刊物发表4篇 、获省二等奖2篇、省三等奖1篇、市一等奖4篇、市二等奖1篇、市三等奖2篇、参与书稿编写1本。积极参加课题研究，参与了“初中生生涯教育的实践研究”、“主动发现：初中问题解决教学模式研究”课题，教学竞赛活动中，在2011年市“我的教学改进”教学展示活动中获二等奖，担任班主任工作尽心尽责，于2013年被评为扬州市第4届“百优十佳”优秀班主任。教学上，指导多名学生参加各类竞赛，2016年指导学生朱庆刚参加全国信息学奥赛获二等奖，             2016年指导学生江奕帅参加市网络信息安全知识竞赛获三等奖，2015年获全国科技活动周生态科普知识大赛“优秀指导教师”。担任教务处副主任一职后，虽然任务负担很重，但是从不后退，按时保质保量完成任务，获2012年度扬州市教育局“先进工作者”、2013年扬州市第六批初中信息技术教学能手、2013年度获扬州市教育局局级嘉奖、2014年度、2016年度扬州市教育局“先进工作者”、2015年度考核优秀。
 4、自觉完成领导交办的其他工作。
    在担任信息技术教学的同时，其间还为学校作了大量的其它有益的工作，为三届初三毕业生制作毕业视频，为我校教师经常利用现代教学技术优化课堂教学提供帮助。

回顾过去的十几年，虽然取得了一些进步。但自己知道，在以后的日子里，仍应加强学习、不断进取、勇于创新，一如既往地提高自身各方面的素质，不断完善自我，超越自我。成为每一个所教学生的引路人，知心人，成为教育行业中一个默默无闻，坚持发光的小星星。
