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扬州市总工会关于在全市发放
工会会员卡的实施意见

各县（市、区）总工会，经济技术开发区总工会，化工园区、生态科技新城、蜀冈－瘦西湖风景名胜区工会，市直各产业工会：
为提升工会组织在广大职工群众中的影响力和凝聚力，创新服务职工的方法和载体，按照全总、省总关于普惠服务职工的相关要求，围绕市总工会“强服务，拓渠道，普惠职工办实事”的保障工作思路，优化服务模式、深化服务内涵，全力推进扬州工会会员卡发行工作，让广大工会会员和职工群众充分感受工会组织服务关爱带来的实惠。
一、总体目标

坚持以“普惠服务”为指导，以工会组织强服务，会员职工得实惠为宗旨，联合扬州市民卡公司，搭建资源整合、广泛加盟、网卡联运的工会服务系统平台；制作发行一卡多能、应用广泛、便民利民的工会会员卡，提高会员证件的含金量，增强职工入会的意愿；建立动态、准确、完整的会员信息管理数据库，健全长效的管理运行机制，努力为我市工会会员营造一个温馨、关爱、便利的服务平台，推动提升扬州工会服务基层、服务会员职工的能力和水平。

二、功能设置
扬州市工会会员卡既是扬州市总工会普惠职工的平台，也是吸引职工入会、加强工会会员组织管理的重要平台。会员卡具备信息综合、服务广泛、使用便捷、安全可靠等特点。具体的服务应用功能包括五个方面。
（一）工会服务功能

1、帮扶服务。

（1）凭卡便捷实现职工医疗互助保障参保资金和给付资金的划转。

（2）凭卡获得工会职工维权帮扶中心提供的法律援助、困难帮扶、心理咨询等免费服务。

（3）凭卡获得工会帮扶中心免费职业介绍和推荐服务。

（4）凭卡参加工会组织开展的免费或优惠的职业技能培训服务。

（5）凭卡快捷实现工会对困难职工各类帮扶资金的划转。

2、消费补贴。在工会特约商户刷卡消费，可获得工会消费补贴。

3、记录会员所在单位、会员有关信息，建立工会组织、会员动态数据库，便于工会组织更好地服务广大会员。

4、工会疗养院、文化宫等会员服务基地提供优惠服务。

5、工会为会员提供的其它优惠服务活动。

（二）市政服务功能
会员卡可代缴水、电、煤气、有线电视等各类市政服务费，可以用于公交车、出租车、公共自行车、公园景点等刷卡使用。

（三）金融服务功能

会员卡具备发卡银行借记卡所有支付、消费、储蓄、理财等金融功能。免收相关费用。

（四）企业服务功能

会员卡预留接口，便于实现企业服务的一些功能，比如门禁管理系统，就餐刷卡系统等。

（五）健康卡功能

卡片存载个人就诊信息、健康档案，可在全市联网医疗系统读取，实现电子化管理。

三、工作推进原则

（一）全面启动，分批实施

第一批：以市直各产业，邗江、广陵2个行政区和开发区、生态科技新城、蜀冈-瘦西湖风景区3个功能区规上企业和机关事业单位在职工会会员为对象，首批发卡10万张。

第二批：以上述范围内已建会、生产经营正常各类企业在职工会会员为主要对象，发卡40万张。

第三批：扩大到高邮、宝应、江都、仪征4个县（市、区）和化工园区，以所属已建会且生产经营正常各类企事业单位在职工会会员为对象，发卡60万张。
2016年底力争完成第一批10万张工会会员卡发放任务，以后根据总体目标，制定年度计划，推进工作落实，逐步覆盖全市各级工会组织和全体会员。
（二）整体谋划，重点推进

各县（市、区）、功能区、产业工会要结合各自实际，制定分步推进实施方案，选择工作基础较好的基层工会先行试点，逐步覆盖本地区、本系统所有基层工会组织和会员职工。
（三）职工自愿，组织办理

各基层工会组织要通过各种形式加强宣传发动，使广大职工充分了解工会服务卡的功能和作用，在职工个人自愿的基础上，统一组织办理。
四、工作要求

（一）加强组织领导。全市各级工会要按照市总工会总体部署要求，切实加强组织领导，成立工作班子，制定具体工作措施。要克服畏难情绪，把推行工会卡与促进组织建设、强化帮扶服务等相关工作结合起来，精心筹划，科学统筹协调各个环节的工作，将目标任务落实到单位，落实到个人。主要领导要熟悉业务亲自抓，分管领导要全程参与具体抓，班子成员要步调一致合力抓，职能部室要齐心协力共同抓，形成推动工作开展的强大合力，确保全市职工及时享受到工会的普惠服务。
（二）营造宣传氛围。各级工会要积极宣传发放工会会员卡的意义和作用，提高职工的知晓度和认知率。要利用电视、广播、报刊、互联网等新闻媒体和工会宣传阵地，全面展示工会组织服务职工群众的新成就，形成强大的宣传声势，为推动全市工会普惠服务工作的深入开展持续营造良好氛围。
（三）有力有序推进。作为实施普惠服务的必要介质，工会会员卡的推进工作将列入明年全市工会系统重点目标任务，各地、各部门要选择工会工作基础扎实、工会干部认识充分的单位开展工会会员卡发放试点工作。在试点过程中要不断创新方法、及时总结经验、持续有效推进，为普惠服务的全面推行打下坚实基础。
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